嘉義市博愛國小四年級社會科下學期第二次月考試卷四年(     )班 座號(     )姓名(               )

一、是非題：30﹪每題3分

(     ) 星期日最好待在家裡，不要參加社區舉辦的文化活動。

(     ) 最好的家庭型態是折衷家庭。

(     ) 老年人口增加是社會變遷所帶出的問題。

(     ) 早期農業社會以大家庭為主。

(     ) 成年子女盡可能和父母同住，能使老年人的生活得到照顧。

(     ) 為了老年人晚年過得快樂、健康，最好把家中老人送到安養院。

(     ) 婦女就業人口增加的原因是教育普及。

(     ) 婦女就業後，家事要全由子女來負擔。

(     ) 「養兒防老」的觀念，以現代的眼光來看，是正確的。

(     ) 鄉村環境幽靜，生活較悠閒

二、選擇題：30﹪每題3分

(     ) 在農業社會中，家庭生活型態單純，消費以  (育樂(衣食(住(交通  為主。

(     ) 現在家庭消費，比以前增加的項目是  (衣著(育樂(食物(交通  方面。

(     ) 下列哪一項是小家庭的問題？  (子女生活比較孤單(父母和子女較少見面(和親戚之間的關係較親密(和朋友關係疏遠。

(     ) 由於  (男主外、女主內的觀念(教育普及(工商業發達(輕女重男的觀念  ，使婦女具備工作能力。

(     ) 如何解決婦女就業後所產生的問題？  (普設托兒所(提高薪資(多建公園(多引進外勞。

(     ) 當我們面臨新的事務時，你會怎麼做？  (多思考(勇於嘗試(排斥(不理會。

(     ) 人口向都市集中造成  (住家擁擠(交通阻塞(空氣污染(以上皆是。

(     ) 要解決社會變遷所產生的問題是要有  (健全的社會福利政策(健全的團體機構(健全的健康保險(健全的文教設施。

(     ) 精神生活的提昇要  (多運動(多看醫生(多看書與參觀科博館(多看電影。

(     ) .如何培養獨立思考與判斷的能力？  (多聽(多問(多學習(以上皆是。

三、想想看，對的打 ˇ，錯的打 ×， 20﹪每題2分

臺灣社會變遷的現象：

(     ) 人口向都市集中。

(     ) 家庭人口增加。

(     ) 婦女就業人口增加。

(     ) 老年人口減少。

(     ) 家庭消費以衣食為主。

解決婦女就業所面問題的衣法：

(     ) 普設托兒所。

(     ) 多建公園。

(     ) 多設安養院。

(     ) 普設幼稚園。

(     ) 家人共同分擔家務。
四、連連看：並將下列正確號碼填在(   )內，20﹪每題2分

解決人口集中所發生的問題

(     )  空氣                               守望相助，敦親睦鄰

(     )  交通                               向都市外圍發展

(     )  治安　                             開車用無鉛汽油

(     )  住家                               遵守交通規則 

各種家庭的型態

(     )  大家庭                             祖父、父親、孫子

(     )  小家庭                             祖父、伯父、父親、叔父、孫子

(     )  折衷家庭　                         父親、兒子

文教和休閒設施的區別

(     )  社區活動中心                       文教設施

(     )  博物館                             休閒設施

(     )  美術館　                          

